

# 醫學系萬祥玉教授 捐贈母校300萬美元



## Lui & Wan Foundation

創辦人、旅居紐約的本校醫學院校友萬祥玉教授，於1月11日慷慨捐贈300萬美元（約9,000萬台幣）給本校醫學院，希望鼓勵更多女性投入醫學研究。這是本校收到的第二筆大額之永續講座捐款，也是臺大醫學院有史以來最大筆的講座教授基金捐款，專款專用於鼓勵女性醫師教授從事醫學研究與訓練，特別是婦產科方面，希望藉由基金的補助，提升臺灣婦產科女性醫生在醫學界的地位。該筆款項將在本校設置「萬祥玉講座教授」永續基金，本金不動，每年提撥4%孳息，約360萬台幣，用於聘請醫學院女性講座教授。本校副校長湯明哲教授和醫學院張上淳院長，特別飛往紐約，會見萬祥玉教授，雙方在駐紐約臺北經濟文化辦事處舉行簽約儀式。

高齡80歲的萬祥玉教授於1958年畢業於臺大醫學院，當時臺灣對女性醫師接受度極低，求學時期無論同班或前後期學生當中只有極少數是女性，而女性醫生更稀少，完全沒有女性婦產科醫生。萬教授畢業後赴美實習，後到費城的醫院完成住院訓練，1969年起接受紐約大學醫學院敦聘，加入藍崗醫療中心任教及執



業，並於1980年成為該中心第一位亞裔女性婦產科教授，教學研究同時也進行臨床看診，至今已接生超過2,500名嬰兒。她也是第一位將腹腔鏡技術引進紐約大學的專家。透過此次設立講座基金，萬教授希望能培植更多臺灣的婦產科女性醫

生，鼓勵投入醫學研究與訓練，並提升她們在醫學界的地位。

對於此次慷慨大額捐贈，萬祥玉教授表示「傳財不如傳德」，她認為自己的成就是歸功於父母雙親和母校的栽培，因此行有餘力，當然要回饋母校與社會。簽約儀式上除廣邀萬教授當年就讀臺大時的老同學出席，她的子女兒孫們也都到場觀禮，場面溫馨。在同為婦產科醫師的女兒、從事音樂工作的兒子、以及諸多家人朋友的見證下，萬教授簽下了捐贈合約，交與本校副校長湯明哲教授和醫學院張上淳院長。也期盼萬教授的善舉能激起更多共鳴，繼而投入支持教育栽培後進的行列，帶動更多事業有成的臺大校友回饋母校。☒

